

# **Международный конкурс сочинений «Слова о важном»**

**Тема работы: «Его строки живут голосами»**

Выполнила:  
ученица 10 класса  
ЧОУ СОШ «Поколение»  
Гейкина Кристина Денисовна,  
Учитель::  
Порохний Ольга Викторовна

**Его строки живут голосами**

Сентябрьским днем в парке «Семейном» города-героя Волгоград собрались жители, представители общественных и национальных объединений в честь 100-летия Расула Гамзатова. Звучали произведения поэта, в память о нем Аллею знаменитых земляков украсила молодая березка. Строки, написанные выдающимся сыном дагестанского народа, известны миллионам людей по всему миру. Его слова актуальны и современны, несмотря на время.

Никогда не будет забыто творчество поэтов, которые несут в своих стихах память. Расул Гамзатович Гамзатов был тем, кто умел трогать сердца людей своими душевными строками. Сам он говорил, что в его поэзии основное место занимают лишь Родина и Женщина. В СССР его сборники издавались огромными тиражами, переводились на многие иностранные языки и читались за рубежом. Песни, основой которым послужили стихи Расула Гамзатовича, знакомы и современному поколению. Их исполняли такие известные артисты эстрады, как Анна Герман, Лев Лещенко, Муслим Магомаев, Иосиф Кобзон и Марк Бернес.

По сей день стихи Р.Г. Гамзатова живут в сердцах его поклонников кажется, с каждым годом их становится всё больше. Не так давно и я сама глубоко прониклась творчеством этого замечательного поэта, когда услышала песню «Журавли». Был февральский морозный день 2023 года. В честь 80-летия победы в Сталинградской битве историческая часть города превратилась в «музей под открытым небом». На деревьях «ожили» тени солдат, а в небо взмыли стаи журавлей как символы душ погибших в дни страшной Сталинградской битвы. И среди снежинок, хмурого неба, которое периодически становилось кроваво-красным из-за разрезающих небо лучей прожекторов, звучали слова песни «Журавли».

В тот день я как-то по-особенному прочувствовала тоску, которой пропитано всё стихотворение. Каждому русскому человеку знакома боль потерь близких и родных, которых унесла война. Я стояла и смотрела на

летающих журавлей, а голос и слова песни одновременно отзывались во мне слезами об ужасе войны и гордостью о героизме советского народа.

Придя домой, я решила найти информацию об авторе и узнала печальную историю создания стихотворения. В 1965 году Расул Гамзатович побывал в Японии, где посетил мемориальный комплекс в память о жертвах Хиросимы и Нагасаки. Там он и увидел целое море белых журавлей-оригами, которые символизировали трагически погибших. Пожалуй, знание об этом путешествии автора дает читателю еще больше поводов для размышлений. С первых строк всё внутри замирает:

Мне кажется порою, что солдаты,  
С кровавых не пришедшие полей,  
Не в землю эту полегли когда-то,  
А превратились в белых журавлей.

И сразу особенно пасмурным становится небо на фоне белоснежных крыльев птиц. Стихотворение «Журавли» пропитано не только горестью и скорбью о героически погибших солдатах, но и надеждой. Надеждой на то, что они переродились, а не закончили свою жизнь на поле боя. Чувство светлой грусти пронизывает все строки красной нитью. Это произведение хранит в себе память, несёт её голосом народа сквозь десятилетия. Так, раскрывается тема Родины в творчестве поэта.

Однако, как и было сказано ранее, помимо Родины, Расул Гамзатович часто обращался к женскому образу. Не счесть его стихов о светлом чувстве любви. Многие стихотворения, которые он всегда посвящал своей жене Патиман, стали известными песнями. Я знаю одну из них наизусть. Речь идет о стихотворении «Исчезли солнечные дни». Его исполняли многие эстрадные артисты, такие как Валерий Леонтьев, Валерия, Александр Панайотов. До чего же чувственные и нежные строки! На протяжении всего стихотворения поэт обращается к женщине с особым трепетом и уважением: «любимая моя», «бесценная моя». Каждая строка пропитана искренним чувством. Хочется

улыбаться, читая эти стихи. Пусть «исчезли солнечные дни, и птицы улетели», но это не мешает лирическому герою наслаждаться красотой своей возлюбленной. Для счастья ему хватает одного лишь её присутствия.

Творчество Р. Г. Гамзатова будет еще долго жить и процветать. Он оставил после себя наследие, которое останется в памяти многих поколений не только стихами, но и замечательными музыкальными композициями. К чему привязан человек? К Родине и тем, кого он любит. Именно эти темы, пожалуй, можно назвать вечными, а значит, и стихи Расула Гамзатовича будут жить вечно.